

# 北京商报

BEIJING BUSINESS TODAY  
bbtnews.com.cn

B·B·T

新闻 | 启迪 | 财 | 智

2020年10月12日 星期一  
周一至周五出版  
第4565期 今日8版

北京日报报业集团  
BEIJING DAILY GROUP 主管主办



北京商报网



北京商报官方微信

本报特供

航空阅读

- 中国国航
- 南方航空
- 东方航空
- 海南航空
- 深圳航空
- 首都航空

中闻律师事务所  
中国律师事务所 一站式法律服务 15000000000  
电话: 010-62011000

西街  
西街传媒独家代理《北京商报》广告  
咨询热线: 010-84277809

新闻大厦  
ART GALLERY OF BEIJING NEWS PLAZA  
艺术馆  
展览 · 沙龙 · 论坛 · 讲座 · 交流  
北京市东城区建国门内大街26号新闻大厦23层  
电话: 010-63299666 010-63299666

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所  
电话: 010-64097966

责编 杨月涵 美编 王飞 袁校 唐斌

## 4版 旅游淡季争夺赛启幕

“十一”长假刚过,旅游产品价格便出现了大幅跳水。从目前旅游产品的价格趋势来看,11月的价格有望再度下降。对于即将到来的旅游淡季,各家旅游平台也做出了浑身解数,除了大打“优惠牌”揽客之外,还将目光放在了冰雪旅游领域,针对秋冬季游客需求,推出了温泉、滑雪等热门产品,一场市场争夺赛已经拉开帷幕。

## 5版 “十一”消费多业态现新引擎

今年疫情得到稳定控制后的首个超长假期叠加旺季刚结束,北京全城消费需求得到释放。北京市重点监测的百家企业实现销售额65.7亿元,同比增长18.6%。在此期间集中爆发的消费势能也成为商业企业检验复苏程度、借势加码新业务的有力时机。

# 深圳先行示范区改革全面提速

■深化土地管理制度探索 ■拓宽特区立法空间 ■打造保护知识产权标杆城市 ■开展数字人民币内部封闭试点测试

(见2、7版)



王飞/制图

## 北京启动人口普查摸底

北京商报讯(记者 陶凤 王晨婷)根据北京市第七次全国人口普查工作安排,北京市于2020年10月11日-31日开展第七次全国人口普查摸底工作。摸底工作结束后将正式开始入户登记。

据介绍,摸底工作是人口普查登记前的重要工作环节。摸底工作的主要内容包括绘制《普查小区图》、普查告知、编制《户主姓名底册》和上报摸底数据等。在摸底时,普查员会向普查小区内所有住户发放《致住户的一封信》,并向住户选择哪种登记方式。如果选择普查员登记,将约定好入户时间,提醒住户做好相应准备工作。如果选择自主填报,普查员将现场提供该住户的自主填报码,并向住户讲解填报流程和注意事项,指导住户于11月5日晚24时前通过微信小程序完成上报,如果没有完成,普查员将入户登记普查表。

这也是人口普查首次采用普查对象自主填报的方式。据了解,目前自主填报程序已经开发完毕,普查对象可以使用移动端扫描二维码联网自行申报个人和家庭信息。

根据第七次全国人口普查工作安排,普查中有两个环节需要普查员入户工作,分别是摸底和登记。此外,还将随机抽取10%的住户填报普查长表,调查更为详细的人口结构信息。北京商报记者了解到,如被抽中为长表调查户,普查指导员将于11月6日-15日再次入户进行登记。

国务院第七次全国人口普查领导小组办公室、国家统计局副局长李晓超表示,此次人口普查全面采用电

子化采集,数据直接实时上传至国家,有效杜绝中间环节可能受到的人为干扰。并且有效利用部门的行政记录数据,将普查登记信息与相关行政记录进行比对。

北京商报记者从普查员处了解到,为节省时间,居民可提前了解家(住)中每位成员的身份证号、受教育程度、外出成员现住址等。比如一户四口人,有一人在外地工作,那么我们会把这四人都登记上,不在本地的那位备注上“户在人不在”。那么这人在外地进行普查登记的时候也会被备注“户在人不在”,这样两边的记录对上,来保证整个登记的准确性和严谨性。”

针对疫情防控常态化的新情况,此次人口普查也特别制定了防控新冠肺炎疫情的普查应急预案,针对不同风险等级地区采取不同的普查登记方式。比如,在高风险地区采取电话访问、网络自主填报等无接触方式开展普查登记;在中风险地区采取户外设站登记、网络自主填报等方式;在低风险地区按既定方式入户摸底和登记。

在个人信息保护上,李晓超表示,这次普查采用互联网云技术、云服务和云应用部署,按照国家网络安全三级等保的标准进行安全管理,构建坚实的数据安全保障屏障,全流程加强对公民个人信息的保护。

据悉《全国人口普查条例》第八条规定:人口普查每十年进行一次,尾数逢0的年份为普查年度,标准时点为普查年度的11月1日零时。第六次全国人口普查标准时点为2010年11月1日零时,据国家统计局发布的第六次全国人口普查主要数据公报显示,全国总人口为13.4亿人,与2000年第五次全国人口普查相比,十年增加7390万人。

### 重点关注

## 带看凉成交温热 北京二手房市场博弈初现

- 9·20和10·8的明显节点
- 经纪人的降价与小业主的不甘
- 除了“东西海” 首选是新盘

近期,北京商报记者接到多位购房者和小业主反映,称接到经纪人市场“转凉”的通知,部分小业主更被要求“降价才能促成成交”。但整个假期的交易数据却并不支持经纪人们的判断:假期期间北京链家网的成交量突破了1100套,这个数字是去年同期的1.5倍,是2018年的2.4倍。实际的市场情况具体如何,是真“凉”还是前期成交网签滞后?记者在这个“十一”密集调研北京二手房市场,试图给出购房者和小业主一个答案。(见3版)

居然之家  
Easyhome

# 大家居 大消费 新零售

— 居然之家成功登陆A股市场 —  
000785



广告